

保险在线

重疾险：给健康撑起一把保护伞

□记者 王振华

“世事无常，生命有限。原来，在癌症面前，人人平等。”日前，创新工场董事长兼CEO李开复在其微博中，暗示自己身患癌症，一时间淋巴瘤引发关注。在祝福李开复早日康复的同时，很多人也把目光聚焦到重大疾病险上。

风险来临时，多一分经济保障

现代社会节奏快、压力大，很多上班族长期处于亚健康状态。不良的饮食习惯、不规律的作息，也使得重大疾病的发病率逐年上升并呈现年轻化趋势。可能对于名人来说，治疗像淋巴瘤这样的重病，经济上不会有太大压力，但是对于普通人来说，摊上这样的事，对整个家庭来说无疑是巨大的负担。

那么，为了能在风险来临时从容应对，不妨考虑给自己的身体上一份保险，让自己多一分保障。保险专家提醒，重疾是人们无法回避的一项重大风险，作为抗风险能力较差的普通家庭以及个人，建议趁早为自己投一份重疾险产品，投保年龄越小，保费就越低。

中国保险行业协会制定的《重大疾病保险的条款定义使用规范》，在重大疾病保险规划的25种重大疾病中，保障的疾病范围应当至少包括六种，排在首位的就是恶性肿瘤，各保险公司还可以增加上述规范疾病范围以外的其他疾病种类。

量体裁衣早购买

恶性肿瘤在重疾险的必保范围之内，但各家保险公司的重大疾病险也有差别，投保人在购买时应先仔细了解。据介绍，重大疾病保险有定期和终身两



(资料图片)

种保险期间可供选择。一般定期重大疾病保险为消费型险种，较适合年轻人和经济实力一般的人(投保年龄一般规定在50岁之前)；终身型重疾险一般都有存储返还功能，适合经济实力较强或年龄稍大的人。

专家介绍，在保额的确定上，消费者可以根据年收入水平，以及被保险人的收入占家庭总收入的比例来确定重疾保额。比如，年收入10万元以下的人群，建议重大疾病保险保额在10万元至20万元之间选择；年收入在10万元至30万元左右的人群，建议重大疾病保险的保额至少为30万元；年收入在30万元以上的被保险人，特别是家庭的主要经济支柱，建议保额可以达到50万元，保证家人生活品质不会因病严重下降。

选好险种 合理投保

目前，中国保监会规定有25种重大

疾病是必须纳入保险责任范围的，而各家商业保险公司也都在此基础上，推出了自己的重大疾病险，有的涵盖39种甚至42种，常见的重大疾病都包括在内。

客户在投保时应注意，对自己的健康状况、年龄等，凡是影响保险公司同意承保或者提高保险费率的重要事实不能隐瞒或虚报；在拿到保单时，一定要仔细阅读条款，弄清自己应享有的权利和应履行的义务；凡是与投保有关的单据，如投保单、保险单以及与病情有关的票证，如各种证明、病历、发票等，都应妥善保管；最好根据自己的实际情况安排最佳的险种组合。

您在保险方面有哪些经历、感受或想要了解的内容，都可以联系我们。

电话：18638358812

邮箱：lywbcfzkb@163.com

你不可不知的经济学常识⑥

复利：神奇的能量

□记者 王振华

假如，我说的是假如，今天有人要白送给你一笔钱，并告诉你有两种方式可以选择：一、一次性给你10亿元；二、今天先给你1元，接下来连续30天，每天都给你前一天双倍的钱。你会选哪一种？

可能你会毫不犹豫地选择第一种方式，可是我忍不住要告诉你的是，选择第二种方式你将多得到7000多万元！

虽然这只是一种假设，但可以很直观地让我们认识到复利的魔力。复利的惊人能量就是在于它不停地滚利，每次计算都把上次的利息和本金加到一起算成本金，在新的本金的基础上计算下一次的利息，从而即使很小的基数在数轮之后也会变得很大，计算公式为 $S=P(1+i)^n$ ，(S指的是总回报，P是本金，i是利率，n是持有期限)。第一天只给1元钱，虽然刚开始的起点不高，但是经过多次放大后，得到的是一个十分惊人的数字，难怪连爱因斯坦都惊呼：“宇宙间最大的能量是复利，复利是世界第八大奇迹！”

金融学上的“72法则”可以用来衡量资本复利的成长速度，它是指以1%的年收益率来计息，经过72年以后，你的本金就会变成原来的两倍。利用这个公式以一推十，例如：利用5%年收益率的投资工具，经过14.4年(72/5)本金就变成两倍。因此，如果你手中有100万元，投资的年收益率是15%，那么经过约4.8年，你的100万元就会变成200万元。

虽然这些都是理想状况，但它给了我们启示，那就是在现实生活中，保持“复利思维”，追求合理稳健的回报率，日积月累，就能获得不错的收益。

有攻有守，管好钱袋子⑥

国债：保本得息，图个踏实

□记者 王振华

10日至19日，财政部发行2013年凭证式(三期)国债，共计400亿元。其中，3年期240亿元，票面年利率5.00%；5年期160亿元，票面年利率5.41%。

国债的发行主体是国家，是以国家信用为基础，被公认为最安全的投资工具，历来有“金边债券”之称。从这次发行的国债来看，其利率高于银行的定期存款利率。由此，我们可以说，国债是一款攻守兼备的投资方式。

中国建设银行洛阳私人银行理财经理王华说：“国债最大的优势是安全，到期可以保本得息，图的是一个踏实。”国债的种类有凭证式国债、实物式国债、记账式国债三种。国债以中央政府的税收作为还本付息的保证，因此风险小，利率也较其他债券低。由于具备了“门槛低、风险小、收益稳”的特征，国债成为最受老年人青睐的投资方式。目前除了大额资金之外，年纪大一些的客户是购买国债的散户主力。

购买国债对于普通市民来说是相

对保险的一种投资方式，但也有一些弊端，比如抗通胀能力弱、资金的流动性差等。

国债的偿还周期一般是比较长的，如果市民将大部分资金投入国债，在偿还期限未到时，如果有急事需用钱就会遇到资金周转不灵的困境。如果提前兑付国债，将按实际持有时间和相对应的分档利率计付利息。

王华说，如果急用资金，还可以将未到期的国债进行质押，每笔贷款最高不超过债券质押价值的90%。

洛阳福彩“22选5”游戏秋收之际硕果累累

为答谢广大彩民对福利彩票事业的关心与支持，河南省福彩中心于2013年8月26日至2013年10月4日期间开展“22选5”游戏“1000万元大派送活动”。洛阳彩民在短短15天内共中14注“22选5”万元奖项，其中，头奖12注，累计奖金704832元。8月26日当天(2013231期)，我市彩民

就中大奖3注。“22选5”1000万元大派送活动才进行半个月，万元以上兑奖金额已高出上半年平均每月的中奖金额，此次派送活动10月4日截止，喜爱“22选5”游戏的彩民朋友可不要错过。“22选5”游戏因中奖率高而深受彩

民朋友的喜爱，该游戏同样秉承着福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，为我市各项福利事业发展做出了贡献。在高达千万的派送活动中，该游戏的含金量大幅度提高，为彩民带来了更好的中奖体验。(福彩)



中国福利彩票 扶老、助残、救孤、济困